

PROCES VERBAL

Încheiat azi 15 februarie 2023 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Pănet. Consiliul Local a fost convocat în ședință ordinară prin Dispoziția primarului comunei Pănet nr. 86 din 09.02.2023, cu respectarea prevederilor legale.

Sunt prezenți doamnele și domnii consilieri locali: Adorjáni Beáta, Farczádi Sándor, Fekete Levente, Gálfi Sándor, Iftenie Marcel, Kelemen Rozalia-Melinda, Máthé János, Menyhárt Sándor-Levente, Nagy Árpád, Sikó László și Szabo Emil-Imre.

Au lipsit dnii consilieri locali: Bartha Levente, Bodó Benjámín, Gálfi Imre-Balázs, Lőrinczi Szörény-Ede.

La ședință au mai participat: dl primar Bodó Előd-Barna, dl prof. dir. Ráduly Csongor-Attila, dl Kovacs Attila administrator public, dl Csutak Jenő consilier personal și dra Adorjan Anna secretarul general al comunei Pănet.

Președintele de ședință întreabă dacă sunt observații sau completări la procesul verbal întocmit cu ocazia ședinței ordinare din data de 25.01.2023. Nefiind completări, consilierii aprobă cu unanimitate de voturi procesul verbal.

Dl președinte de ședință prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pe anul 2023.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și a statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului comunei Pănet.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării art. 1 din HCL Pănet nr. 8/2023 privind acordarea unui mandat special reprezentantului Comunei Pănet în Adunarea Generală al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Transport Public Târgu Mureș.

4. Proiect de hotărâre privind includerea unui imobil în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Pănet.

5. Proiect de hotărâre privind inițierea demersurilor de actualizare a Planului de Urbanism General (P.U.G.) și a Regulamentului Local de Urbanism (R.L.U.) aferent al comunei Pănet.

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Construire centru medical și anexe în Comuna Pănet, județul Mureș".

7. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2023 și modificarea listei de investiții.

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea situațiilor financiare asupra execuției bugetare ale comunei Pănet la finele anului 2022.

Dl președinte întreabă dacă are cineva de obiectat sau de completat la ordinea de zi.

Dl primar Bodó Előd-Barna: propun introducerea unui punct la finalul ordinii de zi în cadrul căruia să decidem cu privire la renovarea Școlii din satul Berghia respectiv să discutăm despre cererea dlui Barabasi Csaba.

Președintele de ședință supune la vot ordinea de zi în forma completată pe care consilierii o adoptă cu unanimitate de voturi.

Se trece la discutarea primului punct de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pe anul 2023.

Dl primar Bodó Előd-Barna: sunt cam aceleași activități în fiecare an care se execută de către persoanele beneficiare de ajutor social și de persoanele care au fost sancționate contravențional de a presta muncă neremunerată în folosul comunității ca obligație stabilită de către instanța de judecată.

Dl consilier local Fekete Levente: cine urmărește și supraveghează derularea acestor lucrări?.

Dl primar Bodó Előd-Barna: dnii Ferenczi Arcadiu-Aurel și Kovacs Attila.

Dl consilier local Fekete Levente: câte persoane sunt beneficiare de ajutor social care trebuie să presteze aceste munci?

Dl primar Bodó Előd-Barna: puține, 6-7 deoarece nu sunt multe dosare.

După acesta dl președinte de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 9/2023.**

Urmează discutarea punctului doi de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și a statutului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului comunei Pănet.

Dra secretar general al UAT Adorjan Anna: ultima modificarea a statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Pănet a avut loc prin HCL nr. 18/30.03.2022. În lunile care au trecut de atunci au avut loc concursuri/examene, precum și alte evenimente care au adus o serie de modificări în conținutul acestuia și care urmează a fi operate cu această ocazie.

Dl primar Bodó Előd-Barna: o noutate vizavi de această hotărâre este înființarea Cabinetului viceprimarului cu un post de consilier personal care să aibă cel puțin studii superioare de scurtă durată.

După finalizarea discuțiilor președintele de ședință supune la vot și cu 10 voturi "pentru" și 1 abținere - dl consilier local Iftenie Marcel - se adoptă **Hotărârea nr. 10/2023.**

Punctul trei de pe ordinea de zi se referă la proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării art. 1 din HCL Pănet nr. 8/2023 privind acordarea unui mandat special reprezentantului Comunei Pănet în Adunarea Generală al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Transport Public Târgu Mureș.

Dl primar Bodó Előd-Barna: am adoptat prin HCL Pănet nr. 8/2023 mandatarea primarului Comunei Pănet în Adunarea Generală al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Transport Public Târgu Mureș iar în acest moment se solicită completarea acestei hotărâri cu precizarea ..." către SC Transport Local SA (Târgu Mureș, str. Bega nr. 2, Nr. Of. Reg. Com.: J26/828/1995, C.U.I.: RO 1219301), deținută în procentaj 100% de către Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș"...

Președintele de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 11/2023.**

În cadrul punctului patru de pe ordine de zi este inclus proiectul de hotărâre privind includerea unui imobil în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Pănet.

Dl primar Bodó Előd-Barna: pentru asigurarea amplasamentului unui Centru de colectare prin aport voluntar în comuna Pănet, unde oamenii vin și depun diferite tipuri de deșeuri cum ar fi cele rezultate în urma reamenajărilor efectuate la locuințe, anvelope, deșeuri metalice, deșeuri de curte/grădină, etc. este necesar ca terenul respectiv să figureze în inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public al comunei Pănet.

După acestea, președintele de ședință supune la vot și cu unanimitate de voturi "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 12/2023.**

Urmează discutarea punctului cinci de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind inițierea demersurilor de actualizare a Planului de Urbanism General (P.U.G.) și a Regulamentului Local de Urbanism (R.L.U.) aferent al comunei Pănet.

Dl primar Bodó Előd-Barna: Planul Urbanistic General în vigoare, aprobat în anul 2002, prelungit ulterior prin HCL Pănet nr. 41/2011, HCL Pănet nr. 35/2014, HCL Pănet nr. 54/2015, HCL Pănet nr. 8/2019, a înregistrat, de-a lungul perioadei care a trecut, multiple intervenții importante prin intermediul Planurilor Urbanistice Zonale și a Planurilor Urbanistice de Detaliu aprobate, devenind astfel depășit în raport cu noile realități economice și teritoriale ale comunei, ceea ce impune actualizarea acestuia prin păstrarea liniilor directoare ale strategiei anterioare care s-au dovedit corecte

și amendarea celor care au fost invalidate sau alterate de evoluția dezvoltării comunei în ultimii ani. Actualizarea P.U.G. și a R.L.U. este un proces de lungă durată, de aproximativ 3-4 ani.

Dl consilier local Gálfi Sándor: dacă durează atât de mult, 3-4 ani, iar între timp cineva dorește să construiască pe un teren extravilan care prin noul PUG urmează să fie inclus în intravilan, primăria poate să elibereze o adeverință cum că se actualizează PUG-ul și suprafața respectivă face obiectul acestuia?

Dl primar Bodó Előd-Barna: nu cred că acest lucru este posibil, soluția după părerea mea este realizarea unui P.U.Z.

Dl consilier local Máthé János: vor fi stabilite zone industriale pe raza comunei?

Dl primar Bodó Előd-Barna: da, dar nu în interiorul satelor, zonelor locuite. Toate propunerile vor fi supuse dezbaterilor publice și vor fi discutate inclusiv în cadrul Consiliului Local Pănet.

După finalizarea discuțiilor președintele de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 13/2023**.

Se trece la punctul șase de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai proiectului "Construire centru medical și anexe în Comuna Pănet, județul Mureș".

Dl primar Bodó Előd-Barna: Realizarea unui centru medical care integrează specialități importante în tendința necesităților din punct de vedere medical, determina un acces mai bun la servicii de sănătate și o utilizare mai eficientă a resurselor disponibile. Prezentul proiect se încadrează în obiectivele art. 20 din Reg. (UE) nr. 1305/2013 pentru "Sprijinul pentru dezvoltare rurală", Domeniul de intervenție 6B. Acest proiect fiind elaborat în urmă cu câțiva ani este nevoie de actualizarea devizului și a indicatorilor bine cunoscut fiind scumpirile care au avut loc în ultimii 3 ani.

În final președintele de ședință supune la vot și cu 10 voturi "pentru" și 1 împotriva – dl consilier local Iftenie Marcel - se adoptă **Hotărârea nr. 14/2023**.

Punctul șapte de pe ordinea de zi cuprinde proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2023 și modificarea listei de investiții.

Dl primar Bodó Előd-Barna: l-am invitat și pe dl prof. dir. al Școlii Gimnaziale "Kadar Marton" Pănet deoarece luna trecută am adoptat bugetul local pe anul 2023 și bugetul Școlii Gimnaziale "Kadar Marton" Pănet și intenționez să depunem un proiect pentru digitalizarea școlilor de pe raza comunei Pănet.

Dl prof. dir. Ráduly Csongor-Attila: țin să precizez că avem în total un număr de 560 de elevi înscriși în cele 9 instituții de învățământ de pe raza comunei Pănet, din care 201 de copii frecventează cursurile în instituțiile din satul Pănet. Punem un accent deosebit pe asigurarea unei infrastructuri cât mai potrivite pentru desfășurarea în condiții optime a procesului educativ și în acest sens depunem eforturi constante pentru igienizarea sălilor de curs. Totodată țin să precizez că am câștigat un proiect în valoare de 160.000 de euro, proiect care se va desfășura pe trei ani. O parte din bani se utilizează pentru dezvoltare digitală iar cealaltă parte pentru o educație incluzivă.

Dl primar Bodó Előd-Barna: un alt aspect care vizează rectificarea bugetară se referă la virarea sumei de 94.000 de lei de către Camera Notarilor Publici, sumă care a fost foarte bine venită pentru asigurarea dezapezirii pe raza comunei.

Președintele de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 15/2023**.

Penultimul punct de pe ordinea de zi cuprinde proiectul de hotărâre privind aprobarea situațiilor financiare asupra execuției bugetare ale comunei Pănet la finele anului 2022.

Dl primar Bodó Előd-Barna: potrivit prevederilor legale la începutul fiecărui an se aprobă situațiile financiare pentru anul precedent. Un aspect foarte important de menționat se referă la faptul că am renunțat la proiectul "Construirea unei clădiri multifuncționale în scop educațional și sportiv în comuna Pănet, județul Mureș", deoarece valoarea acestuia s-a dublat punându-ne în imposibilitatea de a asigura resursele financiare necesare și astfel s-a restituit suma de 188.000,00 lei.

Dl consilier local Iftenie Marcel: mă adresez dlui director și îl întreb ce viziune are dânsul pentru îmbunătățirea cunoștințelor la limba română a copiilor de la școlile de pe raza comunei deoarece aceștia nu reușesc la licee din cauza necunoașterii limbii române. Am constatat că au probleme în cunoașterea cuvintelor foarte uzuale, folosite în viața de zi cu zi.

Dl prof. dir. Ráduly Csongor-Attila: am introdus ore suplimentare la limba română tocmai pentru a îmbunătăți această situație.

Dl consilier local Iftenie Marcel: la școală nu se ocupă de copii cum trebuie.

Dra consilier local Adorjani Beata: din păcate programa școlară nu este realizată în așa fel încât să asigure dobândirea cunoștințelor de bază care este necesară în viața de zi cu zi.

După acestea, președintele de ședință supune la vot și cu unanimitate de voturi "pentru" se adoptă **Hotărârea nr. 16/2023.**

Urmează ultimul punct în cadrul căreia se impune luarea unei decizii cu privire la renovarea Școlii din satul Berghia cât și cu privire la cererea depusă de dl Barabasi Csaba.

Dl primar Bodó Előd-Barna: după cum știți, pentru că am mai discutat de multe ori, proiectul a ieșit câștigător dar costurile s-au majorat într-o măsură în care ne pune în imposibilitatea de a asigura contribuția proprie necesară care este în sumă de 1.501.810,00 lei. Am solicitat să se ia în calcul acest aspect al creșterii prețurilor dar am fost refuzați. Există două variante. Prima ar fi să mergem cu aceste sume la care se adaugă și scumpirile pe parcurs iar varianta a doua ar fi să căutăm altă finanțare. Să fiu bine înțeles, nu este vorba să renunțăm la renovarea Școlii din Berghia ci să căutăm alte soluții. Din câte am aflat în primăvară vor fi sesiuni de depunere proiecte atât la AFM cât și în cadrul POR, intenționăm să depunem în ambele locuri și vom vedea unde putem câștiga.

Dl consilier local Sikó László: este o sumă foarte mare din punctul meu de vedere.

Dl consilier local Szabo Emil-Imre: și eu înțeleg că este o sumă foarte mare dar dacă mai amânăm mult timp renovarea Școlii atunci va fi nevoie doar de un buldoexcavator pentru că se degradează pe zi ce trece.

Dl viceprimar Menyhárt Sándor-Levente: acest proiect este unul de reabilitare energetică care ar funcționa pe bază de energie electrică și având în vedere prețurile actuale de energie electrică mai mult ca sigur că am avea nevoie de panouri fotovoltaice care ar constitui o cheltuială în plus pe care să o luăm în calcul.

Dl consilier local Szabo Emil-Imre: asta întotdeauna va fi așa și vom amâna.

Dl primar Bodó Előd-Barna: nu am amânat niciodată, cu prima ocazie posibilă am depus proiectul pentru renovarea Școlii din Berghia. Dacă în acest moment nu ar exista și alte posibilități de finanțare așa înțeleg că nu avem de ales. Am încercat să scădem din această sumă dar nu am reușit. De altfel în continuu efectuăm lucrări de mentenanță la Școala din Berghia.

Dl consilier local Szabo Emil-Imre: nici nu știu dacă mai are vreun rost ca Școala din Berghia să funcționeze? Copii de aici ar putea fi mutați la o altă școală din comună, de exemplu la Hărțău.

Dl primar Bodó Előd-Barna: și acea Școală necesită o reabilitare. Deci cum rămânem? Eu zic să votăm.

În urma voturilor exprimate cu 9 voturi pentru, 1 vot împotriva - dl Iftenie Marcel - și 1 abținere - dl Szabo Emil-Imre, se decide renunțarea la acest proiect.

Dl primar Bodó Előd-Barna: tot în cadrul acestui punct vă aduc la cunoștință cererea dlui Barabasi Csaba din satul Pănet, dânsul dorește achiziționarea terenului pe care o are în concesiune în suprafață de 5016 mp. Dacă se decide vânzarea acestui teren atunci din prețul obținut intenționăm achiziționarea unui alt teren în vecinătatea Școlii Gimnaziale din Pănet, deci suma obținută va fi utilizată pentru obținerea unui alt bun imobil.

Dl consilier local Iftenie Marcel: după părerea mea să rămână așa în continuare în proprietatea comunei și dl Barabasi să plătească redevența.

Dl administrator public Kovacs Attila: dacă terenul lângă școală va fi de vânzare atunci ar trebui neapărat să o cumpărăm.

Dl consilier local Nagy Árpád: în cazul terenului de lângă școală este complicată situația actelor.

Dl viceprimar Menyhárt Sándor-Levente: eu zic să amânăm luarea unei decizii pentru data viitoare și să analizăm această situație.

În urma propunerii dlui viceprimar luarea unei decizii cu privire la acest teren se amână pentru o ședință viitoare.

Urmează prezentarea interpelărilor verbale de către consilierii locali.

Fiind epuizate punctele de pe ordinea de zi președintele de ședință a declarat închise lucrările ședinței consiliului local, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal în două exemplare.

Președinte de ședință,
Gálfi Sándor



Secretar general al UAT,
Adorjan Anna